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Soluzione
interface displayprecision = 1 : restart :

h d 20.0 ; g d 9.8 ;
20.0
9.8

  Si tratta di eguagliare lo spazio percorso in orizzontale dal sasso: esso dipende
dalla velocita` iniziale che e` anche la velocita` periferica di lancio della fionda.
  Possiamo innanzi tutto calcolare il tempo di volo del sasso :

eq d h = 1
2
$g$t2

20.0 = 4.9 t2

sol d solve eq, t
K2.0, 2.0

t d sol 2 ;
2.020305089

Dunque possiamo scrivere l'equazione del moto (orizzontale) del sasso, tenuto conto
che in orizzontale non vi e` accelerazione :

eq d 30.0$r = ω$r$t
30.0 r = 2.0 ω r

ωd solve eq, ω
14.84924241

ovvero una velocita` angolare di circa  14.8 rad/s .




